
Till SAM-SPF

Jag bifogar protokollet från senaste RPR. 

Sammanfattning av protokollet och information på mötet.

1.Journalsystemet Cosmic infördes ett år försenat. Flertalet anställda fick sin 
utbildning 2024, vilket medförde inkörningssvårigheter. 

Cosmic används i 18 av 21 regioner. Det finns inkörningssvårigheter, men i stort 
fungerar det. Det som fungerat sämst är att kallelser inte skickats, vilket medfört 
uteblivna besök. Mer utbildning krävs. Följs upp nästa RPR!

2. Ambulanser tillgänglighet. Ambulansen får 40.000 samtal per år!

Körtid från hem till 10 min 20 min 30 min 40 min 50 min

närmaste  vårdcentral 84% 13% 3%

närmaste sjukhus 46% 22% 22% 9% 1%

I vår kommun är det gränsen mot Arboga som har längst tider.

3. Bemanning/ uppsägningar

Personalminskningar sker pga dålig ekonomi. Total har personal minskat med 204 
personer dedan oktober 2023. De största grupperna är 109 administratörer, 146 
undersköterskor och 59 paramedicin.(logoped,fysioterapeut, tandhygienist). Ökning 
med 51 läkare och 77 sjuksköterskor. Förklaring är att det minskat med hyrpersonal 
vilket är bra.

På rak fråga till sjukvårdschefen, blir det mer minskningar? Vi behöver säga upp 
ytterligare 191 personer de kommande åren! 

Sjukfrånvaron 7,8%!!

4. Ålderism. Prioriteras äldre bort vad gäller operationer, behandlingar och rehab?

Svar. Prioriteringar ska göras utifrån medicinsk nytta, förväntat behandlingsresultat 
och patientens tillstånd.
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5 Vårdcentraler 

Fråga Hur styr regionledningenarbetet för att utvecklavalfrihet, kvalitet och 
kontinuitet?

Svar: Lagen om valfrihetssystem ger invånare rätt att fritt välja vårdcentral. 
Vårdcentralerna har ett antal föreskrifter att följa, i Sörmland ska den s k Regelboken 
följas. En av de viktigaste är att kunna erbjudas en fast läkarkontakt. 

6. Kvinnohälsa I västra länsdelen

Det har saknats gynekologisk vård i västra länsdelen, hög sjukfrånvaro samt 
avsaknad av privata vårdgivare trots flera upphandlingar. I dag medför detta långa 
resor och väntetider. I Eskilstuna och Nyköping finns Kvinnohälsan men de har inte 
resurser att etablera sig i Katrineholm. Samtliga ledamöter i RPR uttryckte sitt 
missnöje med läget för kvinnosjukvården i västra länet, som pågått flera år.

Det som blev positivt var att en av politikerna tar med sig frågan till regionstyrelsen! 

Ledamoten i regionstyrelsen lovade att återkomma till nästa RPR med ett svar från 
ansvariga!

 OBS! Om du vill fördjupa dig i någon fråga läs i protokollet som finns på SPF:s 
hemsida!

Sammanfattat av Kax Sundberg RPR-representant
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